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Objetivo del curso ) Wl W

Este curso esta orientado a los usuarios que hayan completado el Curso Basico o que tienen conocimientos suficientes
como para aprender acerca de los detalles adicionales sobre las funciones y la utilizacion de los controladores
programables de la serie MELSEC-Q.

Al tomar este curso, aprendera mas acerca de la utilizacion de los diferentes dispositivos de los controladores
programables de la Serie Q, la configuracion de sistema y diagnéstico del CPU, y la utilizacién de las funciones
fundamentales de los controladores programables de la Serie Q.
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Estructura del curso
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El contenido de este curso es el siguiente.
Le recomendamos comenzar desde el Capitulo 1.

Capitulo 1 Ajustes y Modificacion del Dispositivo
Aprenda como configurar y modificar los ajustes del dispositivo, y la funcidn latch.

Capitulo 2 Como Utilizar Dispositivos con Varias Funciones

Aprenda como utilizar el temporizador retentivo, registro de indice, relé especial y registro especial.

Capitulo 3 Memoria del Modulo CPU y Registro de Archivos

Aprenda sobre los tipos de memorias que se pueden utilizar con el médulo CPU y como utilizar el registro de
archivos.

Capitulo 4 Programas con Nimeros Reales
Aprenda sobre la manipulacién de nimeros reales y las operaciones utilizando nimeros reales,

Capitulo 5 Concepto de Nimeros de E/S y Como Utilizar la Funcion Asignacion de E/S

Aprenda sobre el concepto de nimeros de E/S y como utilizar la funcién asignacién de E/S

Prueba final

Nota de aprobacion: 60% en adelante.
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Cémo usar esta herramienta de aprendizaje en linea ) 000

Ir a la pagina siguiente Ir a la pagina siguiente.

Regresar a la pagina anterior Regresar a la pagina anterior.

Ir a la pagina deseada Se visualizara el "Indice", lo que le permitira navegar a la pagina deseada.

Salir del aprendizaje.
El aprendizaje y las ventanas como "Contenidos"” se cerraran.

Salir del aprendizaje
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Precauciones del uso ) 006

Precauciones de seguridad

Cuando aprenda usando productos reales, lea con cuidado las precauciones de seguridad ubicadas en los manuales
correspondientes.

Precauciones en este curso

- Es posible que las pantallas visualizadas de la version del software que use sean diferentes a las de este curso.
Este curso utiliza la siguiente version de software:
- GX Works2 Version 1.91V
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Este capitulo explica como cambiar los ajustes del dispositivo.

Seccion 1.1: Especificacion de los dispositivos
Seccion 1.2: Como personalizar el nimero de los puntos de dispositivo
Seccion 1.3: Guardar el estado del dispositivo al apagado o reset

Seccion 1.4;: Resumen
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> Especificacion de los dispositivos

@ EER Especificacion en bit del dispositivo de palabras

)

Los dispositivos de palabras se especifican por lo general utilizando datos de palabra, pero también se pueden especificar

en datos en bits (como enteros, etc.).

Los datos en bits se pueden utilizar en dispositivos de palabras tales como registro de datos (D) y registro de archivos (R).

Ejemplo: Registro de datos (D) ‘D 0l 1/0]/0/1]1/0/1/10/0/01

0

1

Formato de especificacion de datos en bits
DO.O

' Simbolo del dispositivo de palabras (D, W o R)

Numero de dispositivo
— Bit(0DaF

Ejemplo de programa

Ejemplo 1 Cuando el bit 5 del registro de datos "D0" es 1. | Ejemplo 2

15 i

[ser nluz]—'

) oo

Especificar bit 2 del registro de datos "D10".

DUUDDDIIDlDDFDllDl

15

4]

0

1

1

1

0

1

0

1

0

1

1

Dnl 3 Como DO.5 esta en "1",
el contacto se ENCIENDE.

D10

0

1

1

1

0

1

0

1

0

1 !

Cuando el bit 5 del registro de datos "D0" es 0.
15 0

Do| 0 00110109?01101

0
D‘D.E z LU sl
Como D0.5 esta en "0",

}_l el contacto se APAGA.

=

Como D10.2 estd en "0",

el valor se invierte a "1 (ENCENDIDQ)".

»
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Especificacion para los contactos del borde anterior o de salida)

Para las operaciones de contacto de ENCENDIDO/APAGADO, se puede establecer una sefial para encender por un solo
escaneo en el borde anterior o de salida de un contacto.
Esto es Util para programar una condicion de sefial de entrada del borde anterior o de salida.

Ejemplo de programa para el contacto del borde anterior

ENCENDIDO | APAGADO

X0
| X X
| IT‘I 1T {YEU 4}' ¥1 .ENCENDIDD.
k ' ENCENDIDO
Cuando el contacto "X0"(X0) pasa de APAGADO a APAGADO | APAGADO
ENCENDIDO, se mantiene ENCENDIDO por un escaneo. Y50
Ejemplo de programa para el contacto del borde de salida
)(lfll )1|-(1I . X0 ENCENDIDO| APAGADO
) 1 I {Y50 A
k X1—|ENCENDIDO ‘
Cuando el contacto "X0“(X0) pasa de ENCENDIDO a  ENCENDIDO
APAGADO, se mantiene ENCENDIDO por un escaneo. APAGADDE

Y50 APAGADO
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m Como personalizar el numero de los puntos de dispositivo ) ooc
Los diferentes modulos CPU tienen un namero diferente de puntos de dispositivo, con sus numeros de dispositivo
asignados inicialmente, correspondientes a la capacidad del modulo CPU utilizado.
Cuando el nimero de puntos asignados a un dispositivo de uso frecuente es insuficiente, reduzca los puntos asignados a
otros dispositivos y utilice esos puntos para el dispositivo de uso frecuente. Vaya a la pestafia Device (Dispositivo) de la
ventana PLC Parameter (Parametros PLC) para cambiar el ajuste.
Ejemplo de pantalla de ajustes del dispositivo
- Device Points (Puntos de dispositivo):
Sym. Dig Device JiLsiehd . defecto, los valores iniciales estan e Start | Local Device End
Points Start .
establecidos.
Input Relay X |16 8K [
OutputRelay | Y |16] &K = Los valores en las celdas blancas son | | Sila capacidad de los puntos
InternalRelay M [10] sk cambiables. de dispositivo establecida
Latch Relay L |10 8K : EHFEdE la capacidad del
Link Relay 8 |l s«  Establezca los puntos de dispositivo en 16 [| Médulo CPU, F‘E"f""ece =
Alnndatnr 5I"'B E i <\"“-.. - debe modificar el ajuste.
Link Spedial » 1K puntos significan 1024 puntos de — /—
Edge Relay B X datos reales. N
Step Relay s |1w0] sk AV
— T:_nf;_ .I_ }E X i Please set the total number of devices used in the sequence program so that it is
. .. oK \) 29 K words or less,
Puntos de dispositivo totales: 1K
Se convierten en forma T
automatica a unidades de BK i oK
palabra.
el s P 2K
Index \,(’2 10 20
: _— The total number of device points is up to 29 K words.
Y,
Device Total 8.8 KWords [3tch(1) : ADle to dear the value by UsngalatcReaaa
Word Device 25.0 K Words Numero maximo de puntos de dispositivo = capacidad del médulo CPU
I Por ejemplo, la capacidad del modulo CPU QO6UDEHCPU es de 29K palabras.
Bit Device 44.0 KBits
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m Guardar el estado del dispositivo al apagado o reset ) 00c

Funcion latch

Al utilizar la funcion latch, el médulo CPU retiene los valores de dispositivo cuando este detiene su operacion.
Por ejemplo, si ocurre una falla energética temporaria mayor al limite permitido, el médulo CPU retiene los datos al
momento de la parada de la operacion y los utiliza cuando se reinicia el control secuencial.

Si no se utiliza la funcion latch, los valores de dispositivo se reinician a los valores predeterminados (dispositivos de bits a
APAGADO y dispositivos de palabras a "0") en los siguientes eventos:

(1) Apagado

(2) Reset mediante el interruptor "RUN/STOP/RESET" (EJECUTAR/PARAR/RESETEAR)

(3) Falla energética temporal mayor al limite permitido en el médulo de fuente de alimentacion

Ajuste del rango latch

Seleccione la pestaiia Device (Dispositivo) en la ventana PLC Parameter (Parametros PLC) de GX Works2 para establecer el
rango latch. A continuacion se encuentra un ejemplo de ajuste para el latch de los relé latch LO a L1024 y los registros de
datos DO a D128.

A B C D
Device | Latch (1) | Latch (1) | Latch (2) | Latch (2)
Sym. DI points | Start | End | Stat | End | ¢
Gﬂﬁ? R A | Latch (1) Start
- - (Latch (1) Inicio) | Especifique el nimero de
| LatchRelay L |10 [ &K 0 1|:|24u: inicio para el rango latch a
vy | B | 16| Gk C Latch (2) Sti’-’lrt establecer.
 Annunciator | F |10 | X (Latch (2) Inicio)
Link Special SB | 16 p. 4
EdgeRelay VvV |10] X B | Latch (1) End
Step Relay S |10 &K (Latch (1) Fin) Especifique el ndmero final
L ;r E = para el rango latch a
Retentive Timer D | Latch (2) End establecer
Countec—rt = h (2) Fin) '
DataRegister D | 10| 1X 0 125D: (Latch (2)
TRegee W[5
LinkSpecal | SW |16 = *Vea la proxima pagina para la diferencia entre los latch
Index Z [0]| 20 Ly (2).
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Como borrar los datos latch
El método de borrado para los latch (1) y (2) es diferente.

Latch (1): Borra los datos de latch desde la ventana Latch (2): Borra los datos de latch mediante una
Remote Operation (Operacién Remota) de GX Works2. instruccién dedicada del programa.

Utilice el latch 1 cuando se necesita borrar los datos de Utilice el latch 2 cuando no se necesita borrar los
latch en el sitio de instalacion. datos de latch en el sitio de instalacion.

\_‘HF#P _‘ﬁﬂﬁ:—ﬂ*ﬂ*—

Latch (1) | Latch (1) | Latch (2) | Latch (2) Diagrama de sincronizacion
Start End Start End

Loca

Potencia M OFF |ON

i
DO: Datos no latch @ K 3 x o
i

D10: Datos de Latch (1) "p X 50 )( a

o 1024

D20: Datos de Latch (2) © X 200

| Data Regster

| Lk Regster

Link Special
Index

S S E EE EEE B S a

Borrar latch |

HH%EEEH%HHE??%I!EE

H!iﬁﬁﬂﬂmﬂﬂﬂﬂFlﬂHil

Como borrar los datos de latch mediante operacion remota
Seleccione Online (En linea) en la barra de mentd de GX Works2, luego seleccione Remote Operation (Operacion Remota).
Operabon
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En este capitulo, ha aprendido:

+ Especificacion de |os dispositivos
= Como personalizar el nimero de los puntos de dispositivo
» Guardar el estado del dispositivo al apagado o reset

Punto

Modificar el nimero » Los diferentes modulos CPU tienen un nimero diferente de puntos de dispositivo,

de los puntos de y sus nimeros de dispositivo se asignan inicialmente conforme a la capacidad del

dispositivo maodulo CPU.

» Cuando el nimero de puntos asignados a un dispositivo de uso frecuente es
insuficiente, reduzca los puntos asignados a otros dispositivos y utilice esos puntos
para el dispositivo de uso frecuente.

Funcion latch La funcion latch del modulo CPU retiene los valores de dispositivo al apagado o reset
y utiliza los datos retenidos cuando la operacion se reinicia. Los valores retenidos se
borran mediante borrar latch.
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Este capitulo explica sobre los dispositivos con varias funciones incrustadas.
A diferencia de los dispositivos como los registros de datos, que solo pueden almacenar valores, los dispositivos como el
temporizador retentivo o el registro de indice tienen funciones propias.

Seccion 2.1: Como utilizar el temporizador retentivo
Seccion 2.2: Como utilizar el registro de indice
Seccion 2.3;: Como utilizar el relé especial y el registro especial

Seccion 2.4: Resumen
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Como utilizar el temporizador retentivo ) 14 ] v Joc)
m Diferencia entre temporizadores y temporizadores retentivos )

Tanto un temporizador como un temporizador retentivo se utilizan en programas secuenciales para una operacion que
involucre la medicion del tiempo.
* Los detalles de los temporizadores se explican en el Curso de Conceptos basicos de la serie MELSEC-Q.
(a) Temporizador
Un temporizador enciende un contacto en un momento determinado luego del encendido de una bobina. Cuando la
bobina se apaga, el valor del temporizador vuelve a "0". El simbolo del dispositivo para el temporizador es "T".

Programa en escalera y operacion

Encienda interruptor ENCENDIDO/APAGADQ para ver coémo opera el temporizador.
A los 3 segundos después de que X0 cambie a ENCENDIDO, Y70 también cambia a ENCENDIDO e Y71
cambiara al estado APAGADO.

Al
X0 K30 iyl Temporizador, 3 s
|| (o M
-ﬁ JEE
Y70
‘ , Y0 AR

IF S

Diagrama de sincronizacion

Contacto X0 ON

Bobina TO ON

T0 SIN contacto, bobina Y70 ! ON OFF

I. OFF
! OFF

Bobina Y71 ON

o
1
g
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Diferencia entre temporizadores y temporizadores retentivos ) 000

(b) Temporizador retentivo
Un temporizador retentivo es Gtil al medir el tiempo total de la operacién.
Un temporizador retentivo enciende un contacto (APAGADO a ENCENDIDO) en un momento determinado luego del
encendido de una bobina. Cuando la bobina se apaga, el valor del temporizador no se resetea y se retiene. Cuando se
vuelve a encender la bobina, el temporizador comienza a medir el tiempo desde el valor retenido. El simbolo de dispositivo
de un temporizador retentivo es "ST".
Programa en escalera

xo K50
| LI
STO
| | (o M
X
| | [RST STO 1
I
| END ].
Diagrama de sincronizacion
X0 i%ﬂ'g ENCENDIDO| APAGADO |ENCEMDIDO| APAGADO |EMCENMDIDO APAGADO
APAG
Bobina STo ADQ |ENCENDIDO| APAGADO |ENCENDIDO| APAGADO ENCEI":IDIDD APAGADO
APAG! E E
Contacto STO _ADO ; ; : : : ENCENDIDO APAGADO
Valor presente en STO P 0 20: 20 20120 40: 40 40140 50 50 500
iBorrar
ENCEN
¥1 DIDO

Reset
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> Operacion del temporizador retentivo

Observemos cémo opera un temporizador retentivo en una maquina que esta ejecutandose y que utiliza
interruptores de ingreso (X0 a X2).
* El temporizador retentivo (STO) esta establecido en una unidad de 100 ms.

Interrup

tores de —

ingreso

) oo

X0:
EMCEM
DIDO

X1
ENCEN
DIDO

X2

~ENCEN
DIDO

Inicie o
reinicie el
conteo
desde el
estado de
pausa.

Finalice el
conteo y
resetee el
tiempo
medido.

Pause el
conteo y

retenga el

tiempo
medido.

ﬁ 0

11

22

24

Tiempo de ejecucion

f

Temporzador 5T0 establecido en K1800 = 120.000 ms (3 min 100 ms

iTiempo medido por el temporizadon &g
KO
| | [PLs MO
hAD
| | [SET M1
M1
| | [5ET Y10
k1800
{STD
20
STO
| | [RsT ST0
K1
| | [RsT 10
[RsT M1
K2
| | [PLs M2
Mz
| | [RsT M1

TEND

O e e N S

-=-

o~

Y10:

Sefial de
inicio

STO:
Temporiza

dor
retentivo
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Preparacion para utilizar el temporizador retentivo

El nimero de puntos utilizados por un temporizador retentivo es inicialmente "0". Para utilizar un temporizador retentivo,

) oo

es necesario asignar algunos puntos.

Abra la ventana PLC Parameter (Parametros PLC) de GX Works2, seleccione la pestaia Device (Dispositivo) , y establezca el

numero de puntos de dispositivo utilizados por el temporizador retentivo.

A continuacion hay un ejemplo de ajuste para utilizar STO a ST63 (64 puntos) para el temporizador retentivo.

om0 5% |20 U0 0 00 o st koevat
Input Relay X |16 BK
Qutput Relay Y | 16 8K
InternalRelay | M | 10| 8K
Latch Relay L |10 8K
Link Relay B |16 8K
Annundiator F |10 2K
Link Spedial 58 | 16 K
Edge Relay vV |10 X
Step Relay 5 |10 8K
Timer T 2K
Retentive Timer | ST | 10 04
ot C D] ¥
Data Register D |10 12K
Link Register W |16 8K
Link Special SwW |16 K
Index z [10] 20 |
vevceTowd [ 75 Kwords [ ol nnberofdeviepanis sup o 25 Krds,
Word Device I? X Worde Ié::ﬁga E rl;r:cbtb:nhdje:i:- 1:1: ;:;-Tr::; :gsr;g t;:;? clear., {E]farng will be executed by remote operation or program,
—— IT: — If the latch is necessary, please set the reguired minimum latch range.

When using the local devices, please do the file setting at PLC file setting parameter.
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Diferencia entre el temporizador de baja velocidad y el temporizador de alta velncidad) 000

Unidad Ejemplo de programa Operacion
Temporizador de baja | 100 ms K50 El temporizador de baja velocidad TO
velocidad (por defecto) {70 > cuenta 5 segundos.
Temporizador de alta 10 ms H K50 El temporizador de alta velocidad T1
velocidad (por defecto) LT 3 | cuenta 0.5 segundos.
Temporizador retentivo | 100 ms K50 El temporizador retentivo de baja
de baja velocidad (por defecto) {570 ) velocidad STO cuenta 5 segundos.
Temporizador retentivo | 10 ms H K50 El temporizador retentivo de alta velocidad
de alta velocidad (por defecto) {sT ¥+ | STlcuenta 0.5 segundos.

X0 K10
0 — | (1o
K50
(sT0
%1 H K20
g | | (T
H K10
(sT1

La unidad inicial para la medicion del tiempo es de 100 ms para el temporizador de baja velocidad y de 10 ms para el
temporizador de alta velocidad. Vea la préxima pagina para saber cdmo cambiar la unidad.

A continuacion hay un programa en escalera de muestra que incluye temporizadores.

Temporizador de
baja velocidad

Temporizador retentivo
de baja velocidad

Temporizador de
alta velocidad

Temporizador retentivo de
alta velocidad
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Diferencia entre temporizadores de baja velocidad y temporizadores de alta veln:idad)

Como cambiar la unidad del temporizador

Cambiar el Timer Limit Setting (Ajuste del Limite del Temporizador) en la pestafia PLC System (Sistema PLC) de la ventana
PLC Parameter (Parametros PLC).
A continuacion hay un ejemplo de ajuste en la pantalla de PLC System (Sistema PLC).

Timer Limit Setting Unidad para el temporizador de baja velocidad

Low Speed | 100 ms (1ms--1000ms) —_—

High Speed | 1090  ms (0.01ms—100ms) -

Unidad para el temporizador de alta velocidad
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@&EI Como utilizar el registro de indice
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Un registro de indice "Z", en combinacién con otro dispositivo, especifica (indexa) un nimero de dispositivo de un
dispositivo a controlar. Un registro de indice es Gtil para simplificar programas debido a que puede describir miltiples

dispositivos en un lote.

*Cuando se utiliza un registro de indice, se escribe tras un simbolo de dispositivo y un nimero de dispositivo, tal como se

muestra a continuacién, para indicar un dispositivo objetivo de control real.

Dispositivo objetivo de control real = simbolo del dispositivo (nGmero de dispositivo + registro de indice)

*Se pueden utilizar 16 puntos, de Z0 a Z15, para un registro de indice.

Ejemplo de un registro de indice

Cuando se declara un dispositivo como "D0Z0", significa D (0+Z0), por lo que el nimero de dispositivo es "0 + (valor de Z0)".

Ejemplo: Cuando Z0 = 0, el nimero de dispositivo es DO.
Cuando Z0 = 5, el nimero de dispositivo es D5.

Registro de indice

Z0

0 » [0

D1

Z0

D3
D4
D&
D&

Registro de datos

123

500
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Dispositivos que se pueden indexar mediante registros de indice
Los siguientes dispositivos se pueden indexar utilizando registros de indice:

Dispositivo de bits X, Y.M,LS,BF
Dispositivo de palabras | T,C, D, R, W
Constante K, H

Puntero P

Nota: Para los contactos y bobinas utilizados en temporizadores y contadores, solo estan disponibles los registros de

indice Z0 y Z1.
X0
| | '
| (To0z0
X1
| {coz1

K20

K30

}

)

Cuando Z0=1,
T1 mide el tiempo.

Cuando Z1=5,
C5 realiza el conteo.
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Simplificacion de programas utilizando registros de indice
Los programas que se muestran a continuacién transfieren los valores en "D0 a D4" a "D10 a D13",
cuando se encienden X1 o X2. Los programas (1) y (2) daran el mismo resultado.

En el programa (1), los datos se transfieren en forma directa. Val inicial
En el programa (2), los datos se transfieren via un registro de indice. ;Dﬂ_li%sﬂlmcm es
D1=200
D2=300
(1) Ejemplo sin registros de indice (2) Ejemplo utilizando registros de indice | D3=400
D4=500
1 Registro de indice Z0
[ } [nvov Do D10 ) ”
— | (MOWVP KO
{mov Dt D11 X
%2
Iove K1
{vMov D2 D12 3
X1
— } jnov DoZo D10 |l
MOV D3 D13 ) . D0Z0=D(0+1)=D1 200 200
- " MoV D120 DN I
l im W O D10 ..l D1Z0= D[l‘l’ 1] =D2 200 200
200 200 ! MoV p2Zo D12 1
pov o2 o B D2Z0=D(2+1)=D3 400 400
300 300 MoV Dazo 013 K
oV D3 200 D12 200 K D3Z0=D(3+1)=D4 500 500
[ oL 04 013 H
500 500

Simplificacion de
los programas
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Interru ptores |
de ingreso

>m Operacion del Registru de indice

) oo

X0:ON

X1:0N

X2:0N

X3:0ON

X4:0N

X5:0N

Se transfiere "0" al
registro de indice Z0.

Se transfiere "1" al
registro de indice Z0.

Se transfiere "2" al
registro de indice Z0.

Se transfiere "2" al
registro de indice Z0.

Se transfiere "4" al
registro de indice Z0.

Se transfiere a "D20"
el valor del registro
de datos
especificado en Z0,
entre los registros de
datos DOy D4.

e

Haga clic en los interruptores de ingreso X0 a X5 para ver como opera el registro de indice Z0.
*K0 a K400 ya estan almacenados en los registros de datos DO a D4.

Registro de datos

(BN

Registro de indice DN

Resetear la simulacion 0 (2]

Reset Ej
Ho

N Bove
1

|| Bove
W

|| Bove
Ha

|| Bove
Ha

|| Bove
HE

|| Bov

0

100

200

300

4000

KD

K1

K2

K3

K4

BOZo
400

Registro de datos

020

-
| FIN

e . ...
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Los relé especiales y los registros especiales utilizados en el modulo CPU tienen funciones y operaciones predeterminadas.
Los relé internos utilizados para la informacion de bit (ENCENDIDO/APAGADQ) se llaman "relé especiales (SM)", y los
registros internos utilizados para la informacion de palabra se llaman "registros especiales (SD)".

En los programas, se los utiliza como condiciones de evaluacion para las operaciones. También se los utiliza como
condiciones de monitorizacion, que se pueden especificar en el monitor de dispositivo de GX Works2.
Los relé especiales y los registros especiales se categorizan por sus tipos, tal como se muestra a continuacion.

Informacion de diagnéstico: SMO0 a 199, SD0 a 199

Almacena los resultados del diagnostico del madulo CPU.

SM200 a 399, SD200 a 399

Almacena la informacion del sistema del modulo CPU.

Informacion del sistema:

Varios errores de diagnostico y codigos de error.

Informacion del modulo CPU, datos del reloj, etc.

Reloj/contador del sistema: SM400 a 499, SD400 a 499

Almacena sefales de reloj y valores del contador que se
utilizan como elementos basicos de sincronizacion.

Varias sefales de reloj

Inf_qr_macién de la tarjeta de memoria: SM600 a 699, SD600

Almacena la informacion de la tarjeta tal como la utilizacion
de las tarjetas de memoria y registros de archivos.

Informacion del escaneo: SM500 a 599, SD500 a 599

Almacena la informacion de la ejecucion del escaneo de
los programas.

Diferente informacion del tiempo de escaneo

Informacion de instruccion: SM700 a 799, SD700 a 799

Almacena el estado de ejecucién y la informacion de
control respecto de las instrucciones especiales.

Tarjeta de memoria habilitada/deshabilitada

Etiquetas de ejecucion de la instruccion

SM800 a 899, SD800 a 899

Almacena la informacion correspondiente a la depuracién.

Informacion de depuracion:

Monitorizacion del estado de seguimiento
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Programa de muestreo para solicitar la lectura de los datos del reloj del médulo CPU.

Relé especial (normalmente ENCENDIDQ)

Z—

Relé que solicita la lectura de los
datos del reloj del modulo CPU.

_"‘-h‘_‘--‘/
SM400
0 I I {5[‘-;‘121 3 ¥ Durante la EJECUCION, la solicitud de lectura de
datos del reloj "SM213"(SM213) se ENCIENDE.
X0
2 ]l I [MD‘U’ SD210 K440 :|- Los datos del reloj (afio y mes) son la salida al
indicador (Y40 a Y4F)
[MUV SD211 K450 :I’ Los datos del reloj (dia y hora) son la salida al
indicador (Y50 a Y5F)
[MD"-.-" sD212 K4YBD :|— Los datos del reloj (minutos y segundo) son la
salida al indicador (Y&0 a Y&F)

J\

Los datos del reloj se almacenan por lo general
en los registros especiales (SD210 a SD212).
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En este capitulo, ha aprendido:

+ Como utilizar el temporizador retentivo
= Como utilizar el registro de indice
= Como utilizar el relé especial y el registro especial

Punto

Utilizacion del «Para utilizar un temporizador retentivo, se deben asignar algunos puntos en la

temporizador ventana PLC Parameter (Parametros PLC).

retentivo «El tiempo medido (valor actual) y el estado del contacto (ENCENDIDO/APAGADO) del
temporizador retentivo no se borran incluso si la condicién cambia para no satisfacer
la condicion de entrada luego de un timeout.

«El programa requiere una escalera para hacer reset del temporizador retentivo. (Se
utiliza la instruccion RST).

ARG EIRERTS G « El registro de indice "Z" se indica después de un dispositivo utilizado en el programa.
de indice Por ejemplo, "DOZ5".
= Hay 16 puntos disponibles, de Z0 a Z15, para un registro de indice.

Funciones del relé Los relé especiales y los registros especiales se utilizan para indicar la condicion interna
S E RN SR TE OGRS del modulo CPU, incluyendo informacion de diagnostico e informacion del sistema.
especial
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Este capitulo explica sobre la memoria disponible para el médulo CPU y como utilizar el registro de archivos.

Seccion 3.1; Memoria del modulo CPU
Seccion 3.2: Como utilizar el registro de archivos

Seccion 3.3: Resumen
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Un modulo CPU puede utilizar dos tipos de memorias; una que esta integrada en el modulo CPU, y una tarjeta de memoria
que se puede insertar en una ranura del modulo CPU. Para asegurar el acceso al modulo CPU mediante GX Works2, los
numeros de unidad, que indican los tipos de memoria objetivo, se deben especificar en forma correcta.

Médulo CPU
Memoria de Tarieta d . ) . . i
programa € a{ﬂiﬂjemorla CPU Memoria de *Parametros Retenido Requerido
maodulo programa *Programa mediante la pila | (Utilice GX Works2)
) . - del madulo
Unidad n.” 0 Unidad n°® 1 Memoria RAM | -Registro de archivos | cpy
’ estandar +Dispositivo local
RAM (Memoria de acceso Memoria *Parametros Retenido sin Mo solicitado
aleatorio) estandar ROM estandar | -Programa utilizar una pila
X . TaUEta[EEmf Mora | Memoria | RAM «Parametros Retenido Requerido
Unidad n.” 3 tarjeta «Programa mediante la pila | (Utilice GX Works2)
*Registro de archivos | de la tarjeta de
- , Unidad n.” 2 +Dispositivo local memaria
ROM (Memoria de sélo
lectura) estandar
ROM «Parametros Retenido sin Mo se requiere una
: o *Programa utilizar una pila | tarjeta flash.
Unidad n." 4 *Registro de archivos
Se requiere una
tarjeta ATA
(Utilice GX Works2).

« Los programas almacenados en la ROM estandar o una tarjeta de memoria se inician (cargan) a la memoria de programa del
modulo CPU y se ejecutan cuando se inicia el modulo CPU.

« Cuando se guarda un registro de archivos en la RAM estandar, la velocidad de acceso al registro de archivos es tan rapida
como el acceso al registro de datos (D).

« Cuando se utiliza la RAM estandar, apagar el equipo sin una pila de respaldo borra los datos almacenados en la RAM.

* Por lo general, |a lectura/escritura a alta velocidad en la RAM se utiliza para el inicio del sistema y la ROM se utiliza para
operaciones continuas del sistema.
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Resumen del registro de archivos

» Un registro de archivos es un dispositivo de palabras utilizado para extender los registros de datos (D).

« Comparado con un registro de datos, un registro de archivos puede almacenar grandes cantidades de datos.

« Un registro de archivos se almacena en la RAM estandar del modulo CPU o en una tarjeta de memoria (RAM).

* Los datos almacenados en un registro de archivos no se borraran incluso cuando se apague el equipo o se resetee
el médulo CPU.

« El simbolo del dispositivo es "ZR".

Operacion del programa en escalera

ENCIENDA/APAGUE el interruptor de energia y los interruptores de ingreso para simular la operacién de los registros de

archivos.
E did
. . 0 Registro de Registro de
Cambie el interruptor de la fuente de archivos datos
alimentaciéon de ENCENDIDO a APAGADO, : . ZR0 0 Do 1234
y |I.IEQD de nuevo a ENCENDIDO para (]l Resetear la simulacién iy . 01 2o
verificar que se retienen los datos en los Reset —
registros de archivos ZR0 y ZR1. Apagado
0
Uil | Pove ki zrn
X0: Los datos se escriben en E o
' los registros de archivos -F
ENCEN IR P K§G78  ZRI
ON| -1
) |} Jove K12z Do
Interrupt | x1: Los datos se escriben en 1934
ores de | ENCEN los registros de datos DO OFF
ingreso | DIDO ¥ P1. grove Ks67s [;EISTB
LN WT
_ || Jrmove Ko ZR0 kens -
X7: Los datos en el registro o 0
| ENCEN  de archivos ZR0 y ZR1 ¥
DIDO  se vuelven a "0". [FN T}
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especifique la memoria de destino de almacenamiento.

registro de archivos).

File Register
" Not Used

(v Use the same file name as the program
Corresponding Memoary |Memory Card (RAM) (Drive 1) ;l

(™ Use the following file

Corresponding Memory ;l
File Name
Capaciy K Points
(1K--4086K Points)
[ Transfer to Standard ROM

Following settings are available in device setting

when select "Use the following file” and specify capacity.
-Change of latch(2) of file register.

-Assignment to expanded data register fexpanded link
register of part of file register area.

Esta seccion explica acerca del ajuste que designa un registro de archivos local como el destino de almacenamiento. En la
ventana PLC Parameter (Parametros PLC), seleccione la pestafia PLC File (Archivo PLC). Luego, seleccione "Use the same file
name as the program" (Utilizar el mismo nombre de archivo que el programa) para el File Register (Registro de Archivos) y

Tenga en cuenta que para este ajuste se requiere una tarjeta de memoria. (La RAM estandar solo puede almacenar un

En "Corresponding Memory" (Memoria
Correspondiente), seleccione "Memory Card
(RAM)" (Tarjeta de memoria (RAM)).

Se debe realizar el ajuste del registro de archivos
para cada programa. El ajuste se escribira en el
modulo CPU durante la escritura PLC.
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En este capitulo, ha aprendido:

* Memoria del médulo CPU
= Como utilizar el registro de archivos

Punto

Utilizacion del Para utilizar un registro de archivos, se debe seleccionar la RAM estandar del
(e el SR NG modulo CPU o una tarjeta de memoria como destino del almacenamiento de
datos. Para este ajuste, vaya a la pestafia PLC File (Archivo PLC) de la ventana
PLC Parameter (Parametros PLC).

El registro de archivos retiene los datos incluso cuando se apaga el equipo.
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Este capitulo explica como los programa manejan nimeros reales y las instrucciones de operacion.

Seccion 4.1: Aplicacion y notacion de nimeros reales
Seccion 4.2: Instruccion de operacion de nameros reales
Seccion 4.3: Instrucciones de conversion entre enteros y nimeros reales

Seccion 4.4: Resumen

3.1

—{ Emov E25.0039 D20
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Aplicacion de numeros reales

* Los "ndmeros reales” son valores numeéricos que incluyen la coma decimal.

» Los programas secuenciales estan configurados por lo general utilizando enteros. Sin embargo, se requiere de los
numeros reales con coma decimal en programas para operaciones aritméticas avanzadas, tales como funcion
trigonométrica y operaciones con exponentes.

» Se conoce a los datos numéricos de los nimeros reales como "datos de coma flotante™.

Precauciones

* Un ndmero real siempre utiliza dos dispositivos de palabras consecutivos (ocupan un espacio de memoria de 32 bit), sin
importar el tamafo del nimero.

» En los programas secuenciales, estan disponibles instrucciones de operacion dedicadas (adicién, sustraccion,
multiplicacién, division, funciones especiales, etc.) que manejan nimeros reales. También estan disponibles las
instrucciones de conversion, por ejemplo entre enteros y ndmeros reales.

MNotacion de niimeros reales
Se utiliza "E" para representar un nimero real.

(1) Expresar una constante con nimeros reales

Para escribir una constante, comience con "E".

Expresién normal Escriba un valor numeérico tal como es.
(Ejemplo) 10,2345 como "E10,2345".

Expresion exponencial | Escriba un valor numeérico como "(valor numeérico)x10™,
(Ejemplo) 1234,0 como "EL1,234+3".

(2) Instruccion con un nimero real

Agregue "E" adelante de una instruccion.
Por ejemplo, una instruccion de transferencia es "EMOV", y la instruccion de adicion o sustraccion es "E+" o "E-".
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EH

Instrucciones de adicién y sustraccion

)

Cddigo de
instruccion

Ejemplo de escalera

E+ (adicion)

— | [E¥P) S D}

Se ejecuta la operacion del nimero real "D + S = D".

Se ejecuta la operacion

[E+(P) 51 s2 D}

del nimero real "S1 + 52 = D".

E- (sustraccién)

| | | D}

| | | (E-(F) S
Se ejecuta la operacion del nimero real "D - S = D"

— [E(P) S1 52 D}

Se ejecuta la operacion del ndmero real "S1 - S2 = D".

S (fuente): Datos antes de la operacion (constante, nimero de dispositivo)
D (destino): Destino de los datos después de la operacion (nidmero de dispositivo)
P: Instruccion a ejecutarse en el borde anterior

S1ly 52: Dos

Nota:

elementos de datos para la operacion.

En las operaciones con numeros reales, S1, S2 y D en la escalera deben ser todos numeros reales.
No se pueden mezclar para una operacion los enteros y los nimeros reales.




—
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Ejemplo de programa con la instruccion adicién

{e+P) DO D10

Numero real con coma flotante (32 bits) Numero real con coma flotante (32 bits) NUmero real con coma flotante (32 bits)

D11 D10 + D1 DO D11 D10

2.54 10.55 13.09

[E+(P) DO D10 D20}

Numero real con coma flotante (32 bits) Numero real con coma flotante (32 bits) Numero real con coma flotante (32 bits)

+

D1 DO D11 D10 D21 D20

1000.000 3.140 1003.140

) oo
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Ejemplo de programa con la instruccion sustraccion

[E-P) DO D10H

Numero real con coma flotante (32 bits) Numero real con coma flotante (32 bits) Numero real con coma flotante (32 bits)

D11

D10

1000.000

Numero real con coma flotante (32 bits)

D1

DO

2.540

{E-(P) DO D10 D20 H

MNumero real con coma flotante (32 bits) NUmero real con coma flotante (32 bits)

D1

oo

D11

D10

320.560

679.440

D11

D10

D21

D20

10.550

-8.010
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Cadigo de instruccion Ejemplo de escalera

E* (multiplicacion)

I || [E*P) 81 52 D}

Se ejecuta la operacion del nimero real "S1 * S2 = D",

E/ (division)

| [EfFy s1 s2 D}
Se ejecuta la operacién del niGmero real "S1 /52 = D".

51, 52 (fuente): Dos elementos de datos para la operacién
D (destino): Destino de los datos después de la operacion (nimero de dispositivo)
P: Instruccion a ejecutarse en el borde anterior

Nota:

En las operaciones con numeros reales, S1, S2 y D en la escalera deben ser todos nimeros reales.

No se pueden mezclar para una operacion los enteros y los nimeros reales.
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Ejemplo de programa con la instruccion multiplicacion

f | {e*®P) Do D10 D20}

MNamero real con coma flotante (32 bits)  NOmero real con coma flotante (32 bits) Numero real con coma flotante (32 bits)

D1 DO X D11 D10 = D21 D20

1000.000 25.590 25590.000

Ejemplo de programa con la instruccion division

f | {eqp) Do D10 D20}

Numero real con coma flotante (32 bits) NUGmero real con coma flotante (32 bits) Numero real con coma flotante (32 bits)
D1 DO + D11 D10 = D21 D20
1000.000 25590 39.078
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Caodigo de instruccion Ejemplo de escalera
Se convierte un entero (16 bits) a un Se convierte un entero (32 bits) a un
numero real (32 bits). numero real (32 bits).
FLT (conversion de
entero a nimero real) i I i [FLT s 0 } I I I [EFLT & D ].
Se convierte un nimero real (32 bits) a un Se convierte un nimero real (32 bits) a un
entero (16 bits). entero (32 bits).
INT (conversion de
i | | | r
ndmero real a entero) I N [INT & D ]. I I I [DINT s 0 ].

S (fuente): Datos antes de la operacion (constante, nimero de dispositivo)
D (destino): Destino de los datos después de la operacion (nUmero de dispositivo)




k& 1-Applications_of_Programming_fod00213_spa

i
m Instrucciones de conversion entre enteros y nimeros reales

) oo

Ejemplo de programa con la instruccion de conversion del entero (16 bits) / nimero real (32 bits)

: |} [FLT(P) DO D10 H

Entero (16 bits) Namero real con coma flotante (32 bits)
DO — D11 D10
30000 30000.000

Ejemplo de programa con la instruccion de conversion del entero (32 bits) / nimero real (32 bits)

: |} [DFLT(P) DO D10 H

Entero (32 bits) Numero real con coma flotante (32 bits)
D1 DO . D11 D10

90000 90000.000
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Ejemplo de programa con la instruccion de conversion del nimero real (32 bits) / entero (16 bits)

| | | [INTP) DO D10 H

Numero real con coma flotante (32 bits) Entero (16 bits)
D1 DO —rp D10
3205.32 3205

Ejemplo de programa con la instruccion de conversion del nimero real (32 bits) / entero (32 bits)

| | | | DINT(P) DO D10 H

Numero real con coma flotante (32 bits) Entero (32 bits)
D1 DO —_— D11 D10

94868.328 94868
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En este capitulo, ha aprendido:

= Aplicacion y notacion de numeros reales
« Instrucciones de operacion de nimeros reales
= Instrucciones de conversion entre enteros y numeros reales

Punto

+Los datos en nimeros reales utilizan una memoria de 2 palabras (32 bits).

Operacion de *Agregue E adelante de la instruccion de operacion de nimeros reales, como E* (multiplicacion).
ndmeros reales *Un entero y un ndmero real no se pueden procesar juntos. Un entero se debe convertir a nimero
real antes de procesar una operacion aritmetica.
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Este capitulo explica sobre el concepto de nimeros de E/S y como utilizar la funcidn asignacion de E/S

Seccion 5.1: Concepto de niumeros de E/S

Seccion 5.2; Nimeros de E/S para la unidad de extension de base

Seccion 5.3: Verificacion de la asignacion del nimero de E/S en el monitor de sistema
Seccion 5.4; Como utilizar la funcion Asignacion de E/S

Seccion 5.5: Resumen

m

i
4




k& 1-Applications_of_Programming_fod00213_spa

(=] i)

> Concepto de numeros de E/S

) oo

tipo de 16 puntos.)

Los numeros de E/S se asignan a los modulos de E/S en una unidad de base, tal como se muestra a continuacion.
(Hay tres tipos de médulos de E/S: tipo de 16, 32 y 64 puntos. El ejemplo a continuacién utiliza médulos de E/S

4 €—Numero de ranura

0 1 2 3
0 10 20 30
Fut:er!cia CPU
su rr!mlstm médula a a a da a
modulo
F 1F 2F 3F 4F

40 €—+—— Numero de E/S

(Ejemplo) Unidad de base Q35B con cinco ranuras de E/S

Los numeros de E/S (0 a F hexadecimales) se asignan a cada ranura (modulo) en forma secuencial, comenzando desde la
ranura mas cercana al modulo CPU. A cada ranura (modulo) se le asignan, por defecto, 16 ndmeros de E/S.
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Cuando se utilizan juntos modulos de E/S de 16, 32 y 64 puntos, los nameros de E/S se asignan de la siguiente manera:

0 1 2 3 4 €———Ndmero de ranura
tipo de 16 puntos|tipo de 32 puntos|tipo de 64 puntos|tipo de 32 puntos|tipo de 16 puntos
0 10 30 70 90 €<—+——MNdmero de E/S
Soministro | P
. médulo a da a a a
modulo
F 2F 6F 8F oF

Si hay una ranura vacia en la mitad de la unidad de base, también se le asignan nimeros de E/S a esta ranura. (En el ajuste inicial.)

0 1 2 3 4 €———Nudmero de ranura
tipo de 16 puntos|tipo de 32 puntos|tipo de 64 puntos| | Ranura vacia | [tipo de 16 puntos
0 10 30 70 80 €———Ndmero de E/S
Soministro | CPU
. médulo a a a a a
modulo
F 2F 6F 7F 8F

NOTA: Por defecto, se asignan 16 numeros de E/S (hexadecimales) a una ranura vacia. Sin embargo, este ajuste puede
cambiarse, los nimeros de E/S dentro del rango 0 a 64 se pueden establecer en 16 unidades de punto.
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Unidad de base principal (Q35B)

Los nimeros de E/S de cada médulo, que corresponden con los relé de entrada (X)/salida (Y) del médulo CPU, se asignan

en forma automatica al detectar los médulos en la unidad de base.
Los nimeros de E/S de los médulos en la unidad de extension de base también se asignan en forma automatica, siguiendo

el altimo ndmero de E/S de la unidad de base principal.
La siguiente figura muestra como se asignan los nimeros de E/S utilizando médulos de 16 puntos.

2 3 4 &———Nimero de ranura
20 30 40 € Mumero de E/S
d d d
2F 3F 4F
Mimero de ranura
¢ Mamero de E/S
5 6 7 8 9 10 11 12 /
[
50 60 70 20 90 AD BO Cco
d d d d d d d d
5F 6F TF aF 9F AF BF CF
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Para verificar la asignacion del nimero de E/S, vaya al menu de GX Works2, seleccione Diagnostics (Diagnéstico), y luego

seleccione System Monitor (Monitor de Sistema).

Connection Chamrel List

Monitoring | Serial Port PLC Module Connection(USE)

System Image. ..

Main Base (2) Verifique los niumeros de E/S de inicio de los peration to Selected Module
ManBas= / modulos en la unidad de base seleccionada. ey —
1/O Adr, 0000 0010 0050 0090 00AD 00BO 00CO 00DO Slot [ cru
QOBUDEHCPU . .
(3) Verifique los nimeros de E/S de
(1) Seleccione la unidad de | inicio de los médulos en la unidad de
base que desea verificar. | base seleccionada.
Base Information List List ( Main Base ) e — SO
Power | Base Installed Base- i - Parameter I/O | MNetwork Mo, | Master
Base P"ludl..le. Base Model Name < . ! Slots . Status | o Series Modsl Name Point Type ot _|Addresq StatonNo. | PLC
Main Base Exizt Q 8 4 I - - | Povwer - Peianer - - - -
e T CPU Q  QOBUDEHCPU - ou - . R -
Extension Basel 00 - |Empty = Empty 16Pointy 0000 - -
Extension Base3 01 Q Q42 &4Point Input &4Paint] 0010 R -
Extension Base4 02 Q |Qrer &4Point Output &4Point] 0050 - -
Extension Base5 03 Q Q54D 16Pgint Intel. 16Point] 0090 - -
Extension Base6 04 Q |QS2DAN 16Point Trtel, 15Point] 00AD - -
Extension Base7 0-5 - Empty - Empty 15Point] 0080
Qverall 1Base Moduis 06 - |Empty Empty 16Pgint] D0CD
0-7 Empty Empty 16Pgint] 00DO
Legend
) Error @ Major Errar &k Moderate Error
My Minor Error () Assignment Error ) Assignment Incorrect
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La funcion de asignacion de E/S asigna ndmeros de E/S fijos a las ranuras de la unidad de base, en vez de a los modulos
instalados.

Esto significa que ya no se requiere volver a asignar los nimeros de E/S para los médulos existentes, incluso cuando cambia la
configuracion del sistema (por ejemplo, cuando se afiaden modulos nuevos).

(1) Sin la funcion de asignacion de E/S

Configuracidn del sistema sin médulos nuevos

Entrada Salida Inteligent

modulo modulo e
funcion
madulo

64 puntos | 64 puntos | 16 puntos

X00 a Y40 a X/Y80 a
X3F ¥7F X/YBF

Configuracion del sistema con modulos nuevos (se afiadieron un modulo de entrada de 32 puntos y un médulo de
salida de 16 puntos)

M:i-dulcls nuevos

L J v

Entrada Entrada Salida Salida Inteligent
Potencia cPU modulo modulo modulo modulo e
suministro médua funcion
madulo modulo

64 puntos | 32 puntos |64 puntos |16 puntos |16 puntos

Se necesita volver a asignar el
X00 a X40 a Y60 a YAO a X/YB0a | _—7 niumero de E/S debido a los
X3F X5F Y9F YAF X/YBF modulos nuevos.
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(2) Con la funcion de asignacion de E/S

Configuracion del sistema sin médulos nuevos

Entrada Salida Inteligent
Potencia modulo maédulo e
Suministro funcion
madulo maodulo
64 puntos | 64 puntos | 16 puntos
X00 a Y40 a X/Y80 a
X3F YTF X/YBF

Configuracién del sistema con médulos nuevos (se afadieron un médulo de entrada de 32 puntos y un médulo de

salida de 16 puntos)

Mr.'i-dulcls NUEevos

h, 4

w

Debido a que los numeros de E/S de los médulos existentes permanecen sin cambios, solo se necesita modificar los

programas de los modulos afiadidos.

Entrada Entrada Salida Salida Inteligent
modulo modulo modulo modulo e
funcion
modulo
64 puntos | 32 puntos | 64 puntos | 16 puntos | 16 puntos
X00 a X90 a Y40 a YBO a X/Y80 a
X3F XAF Y7F YBF X/Y8F
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y luego seleccione la pestafia I/O Assignment (Asignacion de E/S).

El ajuste de la asignacion de E/S se puede configurar desde GX Works2. Abra la ventana PLC Parameter (Parametros PLC),

~I/O Assignment(*1)

Cualquier numero de E/S es asignable para cualquier ranura, sin importar el orden fisico de las ranuras, T ———
E/S inicial de un modulo.

Assigning the /O address is not necessary as the CPU does it automatically.
Leaving this setting blank will not cause an error to ocour.

No es necesario que los nimeros de E/S sean nimeros continuos. Se pueden saltear algunos nimeros.
Si se pretende extender el sistema en el futuro, se deberian reservar algunos nimeros.

——— e

No. Slot Type Model Name Points StartXy  ~ Switch Setting |
0 |PLC [PLC - ]

i [o(=0) Input - |ox42 64Pointe 0000 Detailed Setting |
2 [1(=1) Input v [oxa1 32Points 0090

3 [2(=2) Output v |Qraz 64 oints 0040 Select PLC type |
4 |3(*%3) &J@t » |QY50 15Puints 00B0 New Module |
5 [4™4) Inteligent - |Q62DA 16Paints 0080

& |5(*-5) -

7 |6(=6) - ] -

Iv Specify start XY address | 0020 H) 1Slot Occupy [32 points]

Module Selection
Module Type |tnput module -]
Module Name |Qxa1 | <
T
Mount Pasiton Haga clic en New Module (Médulo Nuevo)
-] Mounted otmo. [1 =2 Acknowledge 1/0 Assignment | para abrir esta ventana.

Aqui puede seleccionar y registrar un tipo
de modulo y un nombre de médulo
utilizando los menus desplegables.
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Cada ranura de la unidad de base también tiene un ndmero llamado ndmero de ranura, que se puede asignar

desde los ajustes de la asignacion de E/S. Los nimeros de ranura se asignan en forma automatica (en la mayoria de

los casos). También se pueden establecer en forma manual utilizando el modo de detalle. El modo de detalle es atil

para reservar algunos nimeros de ranura para la extension futura del sistema.

Modo automatico (por defecto)

Los nimeros de ranura se establecen en forma automatica conforme a la cantidad fisica de ranuras de la base (principal o de

extension). Cuando se conecta una unidad de extension de base a la unidad de base principal, los nimeros de ranura de la

extension de base se asignan siguiendo el Gltimo ndmero de ranura de la unidad de base principal.

(Ejemplo) Cuando la unidad de base principal tiene cinco ranuras (nimeros de ranura 0 a 4), las ranuras de la unidad de

extension de base conectada se numeran desde el nimero 5.

Modo de detalle
Establezca la cantidad de ranuras para cada unidad de base. Se puede establecer cualquier nimero. Cuando se utiliza el
modo de detalle, este ajuste es necesario para todas las unidades de base en uso. Para realizar el ajuste, abra la ventana PLC
Parameter (Parametros PLC), y luego seleccione la pestafia I/O Assignment (Asignacion de E/S).

L/ Assgrment(*1)
_ — . . . . : ——
= 'Eq | A (B-C) F
1 = A: Ndmero de ranura consecutivo ied Setang |
i ga’-" > (nGmero de ranuras de la unidad de base principal + L+ PLC type
+ o3 numero de ranuras de la unidad de extension de base) N |
5 |s09 B: Nimero de unidad de base
s o C: Nimero de ranura

Aszgning the 1O address is not necessary as the CPU does it automabcaly.
Leaving this s=tiing blank wil not cause an ermor to ooour.

Base Settrg( . . .
——| Ejemplo de ajuste = Base Mode Modo de ajuste
| man | *Asigne 5 ranuras a la unidad de base principal (Q33B) 5 i de la unidad de
Ext8s=1 | que tiene 3 ranuras fisicas (para tener 2 ranuras vacias). —— |3 ~ F base
| Ext.Based | -
Ext Baces N . .. - B Siot Defadt
| Extmaes | *Asigne 8 ranuras a la unidad de extension de base -
| &8ss | (Q65B) que tiene 5 ranuras fisicas (para permitir 3 = ==
| BxtBaseS | ranyras mas). = Select
Ext Base 7 - module name
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En este capitulo, ha aprendido:

Concepto de nameros de E/S

Numeros de E/S para la unidad de extension de base

Verificacion de la asignacion del nimero de E/S en el monitor de sistema
Como utilizar la funcion Asignacion de E/S

Punto

O e G ER T B « Los numeros de E/S para cada médulo de entrada/salida se asignan en forma secuencial

de E/S y como utilizar en unidades de 16 puntos (0 a F), desde la ranura mas cercana al madulo CPU.

la funcion asignacion = Si hay una ranura vacia en |la mitad de la unidad de base, también se le asignan nimeros

de E/S de E/S a la ranura vacia.

» Los nimeros de E/S de los modulos en la unidad de extension de base se asignan en
forma automatica, siguiendo el Ultimo ndmero de E/S de la unidad de base principal.

» Para la funcion de asignacion de E/S, los nimeros de E/S son asignables sin importar el
orden fisico de las ranuras en la unidad de base.
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Ahora que ha completado todas las lecciones del Curso sobre PLC Aplicaciones de Programacion, esta listo para

tomar la prueba final. Si no tiene claro alguno de los temas cubiertos, tome esta oportunidad para revisar esos temas.

Hay un total de 6 preguntas (29 areas) en esta Prueba Final.
Puede tomar la prueba final las veces que desee.

Como calificar la prueba

Luego de seleccionar la respuesta, asegurese de hacer clic en el botén Respuesta. Su respuesta se perdera si no hace

clic en el botdn Respuesta. (Se considerara como pregunta sin respuesta.)

Resultados de la calificacion

El nimero de respuestas correctas, el nimero de preguntas, el porcentaje de respuestas correctas, y el resultado
sobre si aprobd o no aparecera en la pagina de calificacion.

Respuestas correctas: 2

Para aprobar la prueba, debe
responder correctamente el
60% de las preguntas.

Total de preguntas: 9

Porcentaje: 22%

Continuar Revisar Volver a intentar

* Haga clic en el boton Continuar para salir de la prueba.
* Haga clic en el botédn Revisar para revisar la prueba. (Verificar la respuesta correcta)
= Haga clic en el boton Volver a intentar para tomar la prueba nuevamente.
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Las siguientes oraciones describen el temporizador retentivo. Seleccione las palabras apropiadas para los espacios en
blanco respectivos para completar las oraciones.

Cuando se satisface| --Select-- ¥ . la bobina se vuelve a --Select-- ¥ y los temporizadores retentivos

comienzan a medir el tiempo.

Se retiene el valor de un temporizador retentivo incluso cuando la condicién cambia a| --Select-- ¥ la condicién de

entrada durante la medicion.

Cuando se vuelve a| --Select-- ¥ la bobina, el temporizador comienza a medir el tiempo desde el valor retenido.

Cuando el valor de medicion alcanza el valor de ajuste, ocurre un timeout y,  --Select-- ¥ se enciende.

Incluso cuando se apaga la bobina después del timeout, el valor de medicién no se borra y el contacto permanece encendido.

Se utiliza la instruccion| --Select-- | ¥ para borrar el valor de la medicion y para apagar el contacto.

Respuesta] ’ Volver l
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Complete el programa secuencial que ejecuta la siguiente operacion con un temporizador retentivo:

Detalles de la operacion:

1) El temporizador retentivo (STO) mide por cuanto tiempo permanece encendida la senal de entrada X0 o X1.

2) Cuando el periodo de encendido de X0 o X1 llega a 30 segundos, la bobina (Y70) se enciende para encender la lampara de
timeout.

3) Cuando se enciende X2, el contacto del temporizador retentivo (5T0) se apaga y se resetea el valor de medicion (valor actual).

Ql| -Select- v Q2| -Select- v, Q3| --Select- |v Q4| -Select- | v|

Q5| -Select- v Q6 --Select- v

o (@
H © )

A

{ 04 )
a5

Respuesta] ’ Volver l
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A continuacion hay un programa que utiliza el registro de indice “Z2". Seleccione el valor a almacenar en el registro de

datos (D20) cuando se enciende X0 para cada condicion:

1) Cuando el valor almacenado en Z2 es 0, se almacena,  --Select-- ¥ en D20.
2) Cuando el valor almacenado en Z2 es 1, se almacena,  --Select-- ¥ en D20.
3) Cuando el valor almacenado en Z2 es 2, se almacena  --Select-- ¥ en D20.
4) Cuando el valor almacenado en 72 es 3, se almacena,  --Select-- ¥ en D20.

Valores almacenados en los

DO
X0
| — D1
MOV DO0Z2 D20
| _ D2
D3

Respuesta] ’ Volver l

registros de datos

100
200
400
200
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Las siguientes oraciones describen el registro de archivos en QCPU. Seleccione las palabras apropiadas para los espacios en
blanco respectivos para completar las oraciones.

1) Un registro de archivos es un dispositivo de palabras utilizado para ampliar la extension de los registros de datos (D) y se

representa por el simbolo de dispositivo, --Select—- v .

2) A diferencia de los registros de datos, los datos almacenados en un registro de archivos no se| --Select-- ¥ lincluso

cuando se apague el equipo o se resetee el modulo CPU.
3) Por lo general, el registro de archivos se almacena como un archivo en la tarjeta de memoria (RAM) o en la

--Select-- ¥ en el modulo CPU,

4) Para utilizar el registro de archivos, debe realizar los ajustes necesarios en la pestafia --Select-- ¥ de la ventana

Parametros PLC.

Respuesta] ’ Volver l
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Entre los valores numéricos utilizados en el controlador programable, un valor numérico sin una coma decimal se conoce
como un entero, y aquél que tenga una coma decimal se conoce como numero real.
Seleccione las palabras apropiadas para los espacios en blanco respectivos para completar el texto que explica los numeros

reales.

1) Un namero real utiliza_ --Select-- ¥ dispositivo(s) de palabras y ocupa) --Select-- ¥ |bits de espacio en memoria.
2) Un valor numérico gue maneja un numero real se conoce como| --Select-- ¥ . Por ejemplo, el valor
numeérico 2,035 se declara como| --Select-- ¥ en el programa secuencial.

3) Una instruccién que maneja un numero real esta precedida por|  --Select-- Y.

4) Una instruccion aritmética que maneja un numero real | --Select-- ¥ contiene un entero y un numero real al mismo

tiempo para su operacion.

Respuesta] ’ Volver l
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Complete el siguiente programa secuencial utilizando nidmeros reales.

Detalles del programa

1) Cuando X0 se enciende, los datos de operacion en X20 a X2F (datos BCD) se leen y almacenan en DO.
2) El valor en DO se convierte a numero real y se almacena en D2.

3) El valor de D2 se multiplica por 3,14 y el producto se almacena en D10.

Q1 | --Select-- ¥ | Q2| --Select-- Y| Q3 --Select-- Y |

XO

—| I [EIN K4XZ20 DO ]—

[ Do DE:I_

E@ pz F8 Dm:l—

Respuesta] ’ Volver l
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Ha completado la Prueba Final. Su area de resultados es la siguiente.
Para finalizar la Prueba Final, proceda a la pagina siguiente.

Respuestas correctas: 6

Total de preguntas : i)

Porcentaje : 100%

I Cﬂntinuar] I Revisar ]

Felicitaciones. Ha pasado la prueba.
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Ha completado el Curso PLC Aplicaciones de Programacion.

Gracias por tomar este curso.

Esperamos que haya disfrutado las lecciones y que la informacion
recibida en este curso le sea (til en el futuro.

Puede revisar el curso las veces que desee.

Revisar‘ ‘ Cerrar




